Тема 5.6 : Методика проведення контрольних занять в оборонно-спортивному оздоровчому таборі
Вид заняття: лабораторне заняття;              

Час: 2години;

Місце:  НТМ.
Навчально-виховна мета:
     -  ознайомити з порядком проведення контрольного заняття;
· вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з предмету «Захист Вітчизни»; 
· розглянути порядок роботи з керівною, навчальною  та  методичною літературою ;
· розглянути організацію та методику проведення контрольних занять з  програмою предмету «Захист Вітчизни»;
· виховувати уважність, дисциплінованість, ініціативність та відповідальність за підготовку до уроку.
Навчальні питання і розподіл часу:

        Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
                
1. Методика проведення контрольних занять з тактичної підготовки   - 25 хв.

2. Методика проведення контрольних занять з  вогневої  підготовки   - 25 хв.

3. Методика проведення контрольних занять з  прикладної фізичної підготовки                                                                                                     - 10 хв. 
4. Визначення загальної оцінки учням за якість засвоєння програми 
«Захист Вітчизни»                                                                                       -  10 хв.
Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення:  обладнання НТМ,  навчальні плакати,  стенди,  література  та екіпіровка на кожного.

Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас . Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

Приемы и способы действия солдата в бою: Учебник. – М.: Воениздат, 1988. – 271 с.

Рекомендації механізованим підрозділам щодо дій на полі бою в сучасних умовах. – К.: Головне управління бойової підготовки Головного командування Сухопутних військ Збройних Сил України. 2002. – 84 с.

Тактика  – Одеса.

                                                          Хід заняття:

I. Вступна частина .

- Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

- Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

- Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості організації та методики проведення  контрольних занять.

2). Доповісти порядок підготовки  викладача «ЗВ» до контрольних занять.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина
Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

Організаційно-методичні вказівки:


Заняття проводяться  студентами, які діють у ролі керівників занять.


Студенти-керівники занять повинні:

1. Стежити за дисципліною та поведінкою тих, хто навчається, висуваючи до них вимоги .

2. Вибирати найпродуктивніші для засвоєння матеріалу методи та прийоми навчання, які сприяють підтримці інтересу до занять.

3. Все необхідне матеріальне забезпечення мати на місці до початку занять.

Викладач стежить за тим, щоб всі студенти прагнули до зразкової організації заняття, розуміли їх високе виховне значення, тісно пов’язували теоретичні положення  та методику  навчання з практичними діями.
В усіх випадках викладач може змінювати керівників занять на навчальних місцях.

1.Методика проведення контрольних занять
Методика проведення вступної частини
Заняття проводяться на тактичному полі. Во​но починаються з шикування учнів в одно шеренговому ( двох шеренговому ) строю для зустрічі викладача . На даному занятті особливу увагу слід звернути на дотримання заходів безпеки.

Заняття доцільно проводити в такій послідовності:

- Шикування взводу, доповідь про готовність до заняття викладачу ЗВ, привітання, перевірка зовнішнього вигляду та готовності до заняття, доповідь про результат огляду, перевірка зброї на розрідженість, тренування та перевірка виконання прийомів і дій,  які були вивчені на попередніх заняттях;

- провести опитування з раніше пройденого матеріалу;

- створити мотивацію та перейти до оголошення теми та мети заняття, а також навчальних питань;

- вказати навчальні місця, місце проведення, керівників , порядок заміни та час відпрацювання кожного навчального питання;

- нагадати міри безпеки при поводжені зі зброєю;

- приступити до відпрацювання навчальних питань;

- закінчити заняття, нагадати тему і мету заняття. 

      Методика проведення вступної частини починається з шикування учнів. Коли керівник заняття (КЗ) підходить до строю, то командир взводу виходить на середину строю стройовим кроком, та подає команду «Рівняйсь! Струнко! Рівняння до середини (ліворуч, праворуч)». Після чого прикладає руку до головного убору, повертається в бік КЗ, та починає рух до нього стройовим кроком. За декілька кроків до КЗ зупиняється, та починає доповідати: «Товариш викладач, 11 клас до заняття з тактичної підготовки готовий, командир взводу учень Сидоренко». Після доповіді він робить крок в право, та дає пройти КЗ, після чого рухається за ним, не опускаючи руки від головного убору.

КЗ підходить до  середини строю, вітається з учнями : «Здраствуйте товариші». Учні в свою чергу відповідають : «Бажаємо здоров’я, товариш викладач». Після цього КЗ дає команду «Вільно!», яку повинен продублювати командир взводу, після цього рука Квід опускається від головного убору. Після дублювання, КЗ дає команду командиру взводу «Стати до строю!». КВзв. відповідає «Слухаюсь», та стройовим кроком йде до свого місця в строю.

 Далі іде перевірка готовності, де викладач перевіряє зовнішній вигляд, наявність особливого складу. Для цього викладач подає такі команди:

 Взвод - СТАВАЙ, СТРУНКО».  

«До огляду, перша шеренга крок вперед, кроком – РУШ! ». «Перша шеренга кру – ГОМ!» «Командирам відділень до огляду приступити!». «Закінчити огляд!».«Перша шеренга крок вперед, кроком –РУШ! ». «Перша шеренга кру – ГОМ!». «Командирам відділень  про результати огляду доповісти!» Командир першого відділення подає відділенню команду «СТРУНКО», та доповідає: «Товаришу викладач в 1-му відділенні  огляд  проведено, недоліки усунуто, відсутні згідно списку, командир 1-го відділення учень Логвинов. Відділення вільно». За такою формою доповіді, доповідають інші командири відділень.  

Після огляду, так ,як дане заняття практичне, та проводиться зі зброєю, то слід перевірити її на розрядження. Викладач подає команду «ВЗВОД» «СТРУНКО» «Від середини учень Козлов, «РОЗІМКНИСЬ». Щоб учні не збивалися, викладачу доречно нагадати про кількість кроків при виконанні розмикання. Друга шеренга «КРУГОМ», «Два кроки вперед кроком-РУШ» «ВЗВОД-ЗБРОЮ» «ДО ОГЛЯДУ», керівник заняття пройшов, перевірив, подає «загальна команда ОГЛЯНУТО». Потім повертає другу шеренгу кругом, змикає взвод(до напрямного). Після даного прийому доречно подати команду «Заправитись» та «Ставай».

МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ОСНОВНОЇ ЧАСТИНИ
Голова комісії проводить огляд взводу, перевіряє готовність особового складу до занять, оголошує завдання і мету контрольного заняття, відрекомендовує членів комісії, вказує навчальні місця та порядок проходження. Оголошується загальна тактична обстановка і завдання на дії у наступі.

На навчальному місці № 1 член комісії – представник військової частини, оголошує завдання на підготовку до наступу: підготовка зброї до стрільби, припасування спорядження, повторення обов’язків солдата в бою. 
Навчальне місце № 1 – вогнева підготовка – 20 хв.
Послідовність виконання нормативів:

· Норматив № 2 – «Розбирання автомата»;

· Норматив № 4 – «Чищення та змащення каналу ствола»;

· Норматив № 3 – «Складання автомата після неповного розбирання»;

· Норматив № 5 – «Спорядження магазину патронами»;

· Норматив № 1 – «Приготування до стрільби і ведення вогню з автомата».

Матеріальне забезпечення: АК; Приладдя та матеріали для змащення і чищення; Підстилки; Упори; Навчальні патрони.

Відомість результатів виконання нормативів з вогневої підготовки

	№

з/п
	П.І.Б
	Нормативи
	Загальна оцінка

	
	
	№2
	№4
	№3
	№5
	№1
	

	
	
	Результат 
	Оцінка 
	Результат 
	Оцінка 
	Результат 
	Оцінка 
	Результат 
	Оцінка 
	Результат 
	Оцінка 
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13


Навчальне місце № 2 – тактична підготовка – 20 хв.
Член комісії – представник військової частини вводить в тактичну обстановку і надає команду на дії в наступі (дії у передбаченому і бойовому порядку, способи пересування на полі бою, атака, захоплення рубежу та відбиття контратаки противника).

Послідовність виконання нормативів:

Норматив № 1 – «Виявлення цілей, встановлення їх місцезнаходження відносно орієнтирів, доповідь про результати спостереження (3-2-1 цілі)»;

Норматив № 2 – «Пересування на полі бою: перебіжка 50м, переповзання» – 40 м;

Норматив № 4 – «Встановлення окремої протитанкової міни»;

Виконання вправи № 2 «Метання протитанкової гранати».

Матеріальне забезпечення: Протитанкові гранати; Мішень № 12 – контур танка; Габарит танка 3×7 м; Протитанкові міни (макети).
Відомості результатів виконання нормативів з тактичної підготовки.

	№

з/п
	П.І.Б
	Нормативи
	Загальна оцінка

	
	
	№1
	№2
	№4
	Вправа№2
	
	

	
	
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	
	11


Навчальне місце № 3 – військова топографія – 20 хв. 

Член комісії представник комітету ТСОУ вводить в тактичну обстановку і надає команду на підготовку до дій у головному розвідувальному дозорі (визначення свого місцезнаходження, напрямку руху за магнітним азимутом, рух за азимутом). 
Послідовність виконання нормативів:

· Норматив № 1 – «Визначення сторін горизонту за компасом, сонцем і годинником»;

· Норматив № 2 – «Визначення магнітного азимуту на вказаний предмет за компасом»;

· Норматив № 3 – «Визначення напрямку за заданим магнітним азимутом за допомогою компаса»;

· Норматив № 4 – «Рух за азимутом» (2-3 відрізка маршруту з визначенням азимуту та відстані)

Матеріальне забезпечення: Планшети; Компаси; Годинники.

Відомість результатів нормативів з військової топографії

	№

з/п
	П.І.Б
	Нормативи
	Загальна оцінка

	
	
	№1
	№2
	№3
	№4
	
	

	
	
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	
	11


Навчальне місце № 4 – основи цивільного захисту – 20 хв.

Член комісії – представник штабу цивільної оборони вводить в тактичну обстановку про дії в глибині оборони противника в умовах застосування противником зброї масового ураження. Надається команда про проведення радіаційної та хімічної розвідки.

Послідовність виконання нормативів:

· Норматив № 1 – «Одягання протигазу»;

· Норматив № 2 – «Одягання протигазу на потерпілого»;

· Норматив № 4 – «Одягання ЗЗК» – «плащ у рукава»;

· Норматив № 6 – «Підготовка приладу ДП-5 до роботи»;

· Норматив № 7 – «Виявлення наявності ОР у небезпечній ситуації»;

· Норматив № 10 – «Часткова санітарна обробка»;

Матеріальне забезпечення: Протигази; ЗЗК; ДП-5; ВПХР; Р-2; ДП-22 В, (ДП-24); Секундоміри.

Відомість результатів нормативів з основ цивільного захисту

	№

з/п
	П.І.Б
	Нормативи
	Загальна оцінка

	
	
	№1
	№2
	№4
	№6
	№7
	№10
	
	

	
	
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	
	15


Навчальне місце № 5 – медико-санітарна підготовка - 20 хв.

Член комісії – медичний робітник табору вводить в тактичну обстановку щодо ліквідації наслідків бою (надання першої допомоги).

Послідовність виконання нормативів:

Норматив № 1 – «Тимчасова зупинка кровотечі: джгут, закрутка»;

Норматив № 2 – «Розгортання індивідуального перев’язувального пакета»;

Норматив № 3 – «Накладання пов’язки на голову, на ліктьовий суглоб, на груди, плечовий суглоб»;

Норматив № 4 – «Надання допомоги при переломах передпліччя, нижньої кінцівки».
Виконання нормативів проводиться попарно з наступною зміною.

Матеріальне забезпечення: ІПП-8, бинти, джгути, закрутки, шини, ноші, аптечки.

Відомість результатів нормативів з медико-санітарної підготовки

	№

з/п
	П.І.Б
	Нормативи
	Загальна оцінка

	
	
	№1


	№2
	№3


	№4
	
	

	
	
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	Результат
	Оцінка
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	
	11


Секретар комісії – заступник начальника табору з навчальної частини збирає результати виконання нормативів, заповнює звітну відомість результатів контролю (додаток № 1) і визначає загальну оцінку учню. Для оголошення кінцевої загальної оцінки учню, необхідно додати оцінки з прикладної фізичної підготовки, яку учні одержали під час здачі норм фізичної готовності та оцінку за виконання нормативу №3 з тактичної підготовки (само окопування), який виконується під час комплексного тактичного заняття.

Результати контрольних занять надаються в військовий комісаріат та заносяться в особову справу кожного учня.

МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ЗАКЛЮЧНОЇ ЧАСТИНИ

У заключній частині необхідно, спочатку  закінчити заняття на навчальних місцях, подавши команду «Закінчити заняття» (команду подає викладач ЗВ. Вибрати місце шикування та подати команду « Взвод у дві шеренги - Ставай»(командири відділень стають на свої місця і дублюють команду « Перше відділення  в дві шеренги ставай». Викладач подає команду «Рівняйсь», «Струнко»,  нагадує тему і навчальну мету заняття, головні питання вивченого ма​теріалу, вказує позитивні моменти й недоліки, називає більш активних учнів та виставляє оцінки. Наприклад: на сьогоднішньому занятті були найактивнішими, чітко і швидко виконували всі вивчені прийоми і навички Козлов і Логвінов, а щоб чітко виконувати всі дії та команди, учням Саленку та Сидоренку треба приділяти більшу увагу на практичне відпрацювання вправи з кидання протитанкової гранати. Таким чином на сьогоднішньому занятті отримали  оцінки за виконання 2-ї вправи з кидання протитанкової гранати: учень Козлов – 10 балів, учень Логвінов – 9 балів, учень Саленко – 6 балів, учень Содоренко – 6 балів . 

 Після чого викладач прощається з учнями: „ До побачення товариші ”. Учні відповідають: „ До побачення товаришу лейтенант ” Після цього подається команда: „ Вільно – Розійдись ”
ІІІ. Заключна частина 
1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості ведення облікової документації ?

2). Які загальні вимоги до організації контрольного  заняття з тактичної підготовки?

3). Що враховується  при  підготовці матеріально-технічного забезпечення ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Проаналізувати  послідовність підготовки викладача до контрольного заняття;
- Проаналізувати порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою ;
- Проаналізувати організацію  проведення контрольного заняття  .
- Проаналізувати методику проведення контрольного заняття  за програмою предмету «Захист Вітчизни».

- Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

